

20 августа 1985 года

№ 100 (1095)

Цена 3 коп.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам и субботам

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ИТОГИ ДЕВЯТОЙ ДЕКАДЫ

По-ударному трудились в девятой декаде многие бригады Таркосалинской нефтегазоразведочной экспедиции. Буровая бригада мастера А. П. ТУРБИНА добилась лучшего за прошедшую декаду результата по экспедиции — 1140 метров горных пород, с начала же трудовой вахты на счету этого коллектива — 3790 метров. На втором месте бригада О. Н. ЛИМАНЕНКО, проходка здесь составила 528 метров горных пород, на третьем месте вышел коллектив буровиков мастера И. А. КУРГУЗОВА, давший 219 метров проходки горных пород. По-прежнему с начала трудовой вахты лидирует бригада бурового мастера М. А. СНИМЩИКОВА, общая проходка которой составляет 6530 метров горных пород.

Среди бригад испытания скважин Таркосалинской НРЭ лидирует бригада мастера Р. В. ОЖГИ. В девятой декаде этот коллектив испытал одну скважину и один объект, а с начала трудовой вахты — три скважины и четыре объекта.

Среди буровых бригад Уренгойской

нефтегазоразведочной экспедиции впереди идет бригада мастера З. И. ГАФИНЦА, пробурившая за последнюю неделю 960 метров горных пород. Бригада бурового мастера В. Н. ТАТАРЫ записала на свой счет 150 метров проходки горных пород.

В преддверии стахановского юбилея по-ударному трудятся коллективы Таркосалинского строительного управления. Впереди бригады плотников Н. Н. ВЕЗМИТИНА, отделочников В. Д. МАЙКО.

Рыболовецкие бригады Пуревского рыбозавода хорошо потрудились в дни девятой декады ударной вахты. Среди лучших коллективов рыбозавода — бригада № 2, ведущая лов на рыболовные угодья Тымыльтыч.

Успешно трудились на ударной трудовой вахте многие коллективы района — автомобилисты, вышкомонтажники, а также бойцы студенческих строительных отрядов. Свой ударный труд они посвящают полувековому юбилею стахановского движения, XXVII съезду КПСС.

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

Затяжные дожди заметно сдерживают работу косарей, поэтому приходится дорожить каждой погожей минутой. Благодаря хорошей организации труда, совхоз «Пуревский» скосил травы на площади более 100 гектаров. В совхозе к сенокосной кампании организованы заготовки сена, при чем половина его уже доставлена на ферму, где ее просушивается и тюкуется.

В этом году организовано ведение сенокос косарями Пуревского СМУ, УПТКа СМП-611 и Пуревской геофизической экспедиции. Горем-36.

Всего по району скосено более 350 гектаров разного качества травы. Однако по-настоящему еще не приступили к сенокосной кампании ореховых кормов для общественного животноводства.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Третий квартал — решающий

Одной из организаций, дислоцирующихся в поселке Ханымей, является механизированная колонна № 49. Какие задачи выполняет этот коллектив в настоящее время — об этом рассказывает начальник мехколонны А. И. НИКОЛАЕНКО.

— Коллектив мехколон низаторы переберутся на участок № 49 разделен в насторону станцию Пурпе, где будут ящее время на четыре про рабских участка. Первый и вом. Остальные три прорабы на сдаточном комплексе же сих участков мехколонны лезнодорожной линии Сур находятся на строительстве — Уренгой. Это участок ветки Надым — Ягельная и Пурпе — Сындарма, расположены на 758, 720 километрах, который включает перво и на 700-м километрах ли ны: Пурпе — разъезд Хасы нии. К сожалению, не по рей и перегон Пырей — Ха наше вине в нынешнем сырье, 413-419 километр квартале на этих объектах. На этих объектах за работы сдерживались — не действован большой комплекс механизмов. Нам по сированию. 40 дней простоя на могли бойцы студенческого строительного отряда. Работы на перегоне Пурпе машины потому, что их два бульдозера и две автомашины. Работы на перегоне Пурпе к сегодняшнему нельзя было перебросить на другой участок. В настороне завершены. На перво на другом участке. В настороне 413-419 километры сда ящее время механизмы переводятся на 700-й кило метр. Где нами принимают меры, чтобы скорее ввести в строй котельную, ной дороги через Новый Уренгой. Планируется за

метре продолжается отсыпка земляного полотна под укладку верхнего строения путей, которую производит СП-700. На 720-м километре ведутся работы по строительству притрассовой автомобильной дороги. Механизаторам приходится не-легко — часто идут дожди, размывая суглинки и суша. Дорога «разбивается» за 4 часа работы, а на восстановление ее уходит много времени и средств. Поэтому во время дождей приходится приостанавливать работу, а упущенное наверстывать в хорошую погоду. Но, несмотря на

ццу нынешнего квартала. Среди тех, кто успешно выполняет свои социалистические обязательства, показывает пример в труде, можно назвать машинистов экскаваторов В. Чокана, Т. Эйюбова, машинистов бульдозеров Н. Шевцова, П. Андронова и Ф. Захарова. Многое делает для подготовки поселка мехколонны к зиме специальная бригада, которую возглавляет В. Захарченко. Ремонтируются теплотрасса, котельная, электростанция. В сентябре ремонт этих объектов будет закончен. Подготовляются к зиме и объекты социально-бытового назначения.

Третий квартал механизаторы всегда считают самым важным. От его результатов во многом зависят итоги года. Коллектив МК-49 работает в неплохом трудовом ритме, у нас есть уверенность, что мы достойно встретим XXVII съезд КПСС.

Записал В. ШЛЯК.

ВЕДУЩИЕ УДАРНОЙ ВАХТЫ



Одним из лучших в СУ-489 треста Сургуттрансгидромеханизации считается коллектив земснаряда 18-24, возглавляемый Р. П. Малышевым. Этой бригаде отличают слаженность в работе, взаимозаменяемость ее членов.

Так, с 1977 года работает в СУ-489 электромонтер Виктор Берлов. Круг его обязанностей широк: это и стабильная работа всего электрооборудования земснаряда, и обеспечение связь... Хорошая теоретическая подготовка — у Виктора среднетехническое образование — служит добрым подспорьем в работе. Ну, а если надо, Виктор может выполнять и обязанности машиниста земснаряда.

НА СНИМКЕ: В. Берлов.

Фото Л. ШАЛАХОВА.

РАБОТА КИПИТ В ДВЕ СМЕНЫ

До ввода в постоянную эксплуатацию очередного комплекса дороги на Уренгой осталось меньше двух месяцев. Кипят работы на всех пусковых объектах станции Пурпе.

Бригада монтажников Н. И. Торновского работает на 90-квартирном доме в две смены. Примером для других служат монтажники А. Круглов, С. Майданский, А. Ширяев, А. Мыслицкий, Н. Миль.

— Но зачастую наши усилия сводятся к нулю простыми, — рассказывает бригадир. — До сих пор неизменно поступают

ки дома. А мы могли значительно сократить сроки монтажа.

На разъезде Хасырей трудится комплексная бригада Н. И. Бабича.

— Люди стараются, — говорит Николай Иванович, — отлично трудятся Н. Золотарев, И. Иванов, М. Килиянов, П. Стасенко.

И результаты говорят сами за себя: план собственными силами на объектах пускового комплекса выполнен на 110,3 процента.

Л. ЛАВРОВСКАЯ, начальник планового отдела СМП-611.

НАЗВАНЫ ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

В тресте Уренгойтрансстрой работает штаб по оправительного поезда № 36, среди бригад треста правофланговыми соревнования в честь XXVII съезда КПСС. Оперативно подводятся итоги работы транспортных строителей.

По итогам последней ударной декады лучшим признан прорабский участок, которым руководит Ю. М. Ключников из голов

ного ремонто-восстановительного поезда № 36, среди бригад треста правофланговыми соревнования являются бригады каменщиков Е. М. Лукьянова, монтеров пути В. Д. Зыкина. Дорога точно в срок надежно свяжет заполярные месторождения с центральными районами страны.

Л. ЛУГОВА,

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

План семи месяцев завершающего года пятилетки Южно-Таркосалинская нефтегазоразведочная экспедиция выполнила на 102,9 процента. При задании 30000 метров фактически пройдено 30878 метров горных пород. Коммерческая скорость составила 119,4 процента к плану. Сэкономлено 37 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 100 тонн цемента, 5,5 тонны бурильных труб, во семь тонн — обсадных. Для самой молодой в объединении экспедиции это, несомненно, хорошие показатели. В их достижение весомый вклад внесли работники базы производственного обеспечения. Но все ли сделано, все ли reserves использованы для достижения наивысшего конечного результата? Об этом и шел взыскательный разговор на состоявшемся в прошлую пятницу отчетно-выборном партийном собрании партигруппы БПО экспедиции.

Основная задача работников БПО — организовать работу так, чтобы буровые бригады не простаивали из-за недостатка труб, ГСМ или химреагентов. Всем этим буровики должны быть обеспечены вовремя. С поставленной задачей работники базы справились успешно. На буровые заранее было доставлено 1400 тонн труб, 2000 тонн сыпучих материалов.

Без сомнения, это боль

**Газета выступила.
Что сделано?
«Кому
ЭТО ВЫГОДНО?»**

Так называлась заметка, опубликованная в «Северном луче» 6 августа. В ней говорилось о неудовлетворительной организации продаж соков на разлив, а также кваса в торговых точках райцентра. В ответе начальника Таркосалинского ОРСа геологов Х. Заурбаева говорится, что реализация кваса в бочках невозможна из-за отсутствия установки для выпаривания бочек после продажи кваса. Выпаривание не обходится производить в санитарных целях. А реализация соков на разлив в магазинах ОРСа не производится из-за отсутствия бумажных стаканчиков разового пользования. По этому вопросу руководство ОРСа неоднократно обращалось в УРС Главтюменьгеологии, но просьбы и заявки оставались без удовлетворения.

В 1986 году в магазинах № 1 и № 4 планируется установка стаканоматов и специальных колб для реализации соков на разлив.

ОТ РЕДАКЦИИ: то, что будет сделано, покажет время. А вот то, что в нынешнем году торгующие организации райцентра не позабыли о покупателях — факт.

План успех коллектива, но и стоящие перед ним проблемы решены. Цеха и бригады базы еще не обогащены в достаточной мере производственными площадями, оборудованы ходом к социалистической собственности. Складские помещения, строительство которых отчитывается на собственных базах, отсутствует. А. Савельев отметил, что на ряде буровых имеется не государственный подъем, инструментами, запчастими. Партгруппа А. Белькова, отчитываясь на собственных базах, занимается активизироваться.

ВОСПИТАВАТЬ ЧУВСТВО ХОЗЯИНА

Говорил, что партия Таркосалинские ДСУ и Коммунисты пытались помочь в ВМК, не соответствуют решению производственных проблем. Так, на партийных собраниях заслушивались вопросы «О ремонто-механических мастерских», «Об устройстве БПО», и определенный положительный сдвиг наступил. Дополнительно установлен токарный станок, обустраивается база. Однако в РММ необходима вторая кран-балка, нужны комнаты отдыха, нет помещений для бригады плотников. А в тампонажном цехе помещение отведено для склада ОРСа, хотя там понажникам и без того тепло. Не занялись еще вплотную работники БПО подготавкой базы к работе в зимних условиях. Об этих проблемах говорилось во всех выступлениях коммунистов на отчетно-выборном собрании. Здесь же намечены конкретные меры по обустройству базы, подготовке ее к работе в зимних условиях.

Выступивший на собрании секретарь партбюро НГРЭ В. Пальчиков обратил внимание коммунистов БПО на недостаточную работу работников базы о сохранности материалов. Случается наблюдать, отметил он, когда трубы не складируются, сгребаются с машин при помощи трактора. О какой сохранности тут можно говорить... Серьезную заботу коммунистов о сохранности материалов. На собрании шел разговор

одним из основных звеньев партийной работы, нацеленное на воспитание чувства хозяина в каждом члене коллектива. Работа партгруппы БПО признана удовлетворительной. Партгруппором избран Н. Карунас.

В работе собрания принял участие заместитель секретаря партбюро НГРЭ О. Жаданова, начальник экспедиции А. Рекин. **Н. ТРАВКИНА.**

Штукатурка — на загляденье

Каждый из нас легко отличит, хорошо или плохо отшлифованы стены в его квартире, рабочем кабинете. Но не все знают, сколько труда, который был затрачен для того, чтобы все было красиво выполнено.

Необходимость сокращения его затрат и повышения качества не только штукатурных, но и малярных работ заставляет постоянно искать пути совершенствования связанных с ними технологических процессов.

Решая эту задачу, в одной из лабораторий ЦНИИОМТП Госстроя СССР совместно с сотрудниками Минмонтажепецстроя СССР разработали и внедрили в ряде строительных организаций комбинированные на краевоочные штукатурные составы. Применение их позволяет значительно повысить производительность труда за счет совмещения операций накрывки и шпаклевки. Для приготовления такого состава можно использовать материалы, предназначенные для отделки поверхностей внутри зданий, то в качестве дополнителя. Если же

предназначены для отделки поверхностей внутри зданий, то в качестве дополнителя можно использовать все виды пигментов, применяемые любой строительной организацией при производстве штукатурных бавок.

Найденные составы потребовали новой технологии выполнения работ, которые предусматривает не искусственные пигменты, фронте.

ЗА РУБЕЖОМ

ЗАМЕТКИ ОБОЗРЕВАТЕЛЯ

ГАЙТИ — СТРАНА ТЕРРОРА

Вашингтонская администрация, провозглашающая себя «борцом с терроризмом», на деле — главный французской «Монд», бодхновитель и рассадник терроризма во всех его видах. Она не только возвеличиваются членами семьи Дювалье. Личное состояние его главы превышает 200 миллионов долларов.

В то же время, по данным Организации Объединенных Наций, 90 процентов гаитянского населения живет в ужасающей нищете. 80 процентов трудоспособного населения — безработные. Таков же процент неграмотных.

Бразды фактического правления на Гаити находятся в руках Вашингтона, а точнее — американского страной, опираясь исключительно на репрессии и це Порт-о-Пренс. Именем насилие. Его карательный аппарат превышает 50 тысяч головорезов — так называемых «тонтон-макутов» («оборотней») и «леопардов». Убийства и садистские пытки — повседневное явление на Гаити. Диктатура Дювалье уже уничтожила более 50 тысяч гаитянских патриотов. В стране, где больше тюрем, чем школ, действует закон, предусматривающий смертную казнь за «коммунистическую деятельность», иначе говоря, — за малейшее проявление недовольства режимом и насижденными им порядками.

О том, каковы же эти новы долларов в год, США «порядки», говорят, например, следующие факты. Прямо всю ответственность за вящую верхушку во главе жесточайший террор и про-дупции и мошенничество. Достаточно сказать, что

Н. ЧИГИРЬ, обозреватель ТАСС.



На снимке из журнала «Солдджер оф форчун» — американские военные советники упражняются с никарагуанскими контрабандистами в меткой стрельбе. Необходимые навыки, полученные таким образом, бандиты используют, убивая и в чем не повинных стариков, женщин, детей. Убийства и террор, творимые «контрас» на территории Никарагуа, щедро оплачиваются американскими деньгами.

Засылая контрреволюционные формирования на территорию суверенной страны, Соединенные Штаты стремятся дестабилизировать положение в ней, подорвать народную поддержку революционным преобразованиям, заставить правительство Никарагуа изменить свой независимый внутренний и внешнеполитический курс. С этой целью Соединенные Штаты пытаются задушить Республику при помощи торгово-экономических санкций.

Однако, как никаких успехов не принесла Соединенным Штатам ведущая ими при помощи сомосовцев «тайная война» против Никарагуа, так не сможет дать ожидаемых результатов и торгово-экономическая дипломатия. Хлопок, кофе, сахар, бананы и другую экспортную продукцию, для которой закрыт американский рынок, охотно покупают другие страны. А в республику продолжают поступать техника, оборудование и другие товары, от поставок которых отказались Соединенные Штаты.

(Фотохроника ТАСС)

